
 
Protokoll Nr.: GR/002/2022 Navis, 17.03.2022 
 

KUNDMACHUNG 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Navis am 16.03.2022 im Sitzungszimmer 
des Gemeindeamtes.  
 
Anwesende: Bgm. Lukas Peer, GR Hugo Vötter, GR Markus Peer, GR Anton Stöckl, GR Andreas Hauser, GR 
Renate Opitz, GR Sonja Rastner, GR Wolfgang Taxer, GR Eveline Vrataric-Mayr, GR Daniel Hilber, GR Thomas 
Geir, GR Harald Baldemair und EGR Anthony Taxer, sowie Georg Geir als Schriftführer, Manuel Gstrein und 
22 Zuhörer. 
 
Entschuldigt: Irene Eppensteiner 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
 

ERLEDIGUNGEN 
 
Punkt 1. Angelobung der Gemeinderäte gem. § 28 Abs. 1 Tiroler Gemeindeordnung - TGO 2001. 
Der Bürgermeister spricht die Gelöbnisformel gemäß § 28 Tiroler Gemeindeordnung TGO und die 
Gemeinderäte geloben, in Treue die Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, ihr Amt 
uneigennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der Gemeinde und ihrer Bewohner nach bestem 
Wissen und Können zu fördern. 
 
Punkt 2. Festsetzung der Anzahl der zu wählenden Bürgermeisterstellvertreter. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, nur einen Bürgermeisterstellvertreter zu wählen. 
 
Punkt 3. Festlegung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstands. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, neben dem Bürgermeister und dem Bürgermeisterstellvertreter 
drei weitere stimmberechtige Gemeindevorstände zu bestellen. 
 
Punkt 4. Beratung und Beschlussfassung darüber, ob für die stimmberechtigten Mitglieder des 
Gemeindevorstands im Falle ihrer Verhinderung ständige Ersatzmitglieder zu bestimmen sind. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, ständige Ersatzmitglieder für die stimmberechtigten 
Gemeindevorstandsmitglieder zu bestellen. 
 
Punkt 5. Ermittlung der auf die einzelnen Gemeinderatsparteien entfallenden 
Gemeindevorstandsstellen. 
Vom Gemeinderat wird einstimmig zur Kenntnis genommen, dass die Gemeindevorstandstellen 
folgendermaßen zuzurechnen sind: 
„FAIR FÜR ALLE“ – Wolfgang Taxer     2 Vorstandsstellen 
Team Bürgermeister Lukas Peer - Navis, Inser Dahoam  3 Vorstandsstellen 
 
 



 
Punkt 6. Wahl des Bürgermeiserstellvertreters bzw. der Bürgermeisterstellvertreter. 
Vom Gemeinderat wird in einer geheimen Wahl Hugo Vötter mit sieben Stimmen zum 
Bürgermeisterstellvertreter gewählt. Auf den Kandidaten Wolfgang Taxer entfielen sechs Stimmen. 
 
Punkt 7. Bestellung bzw. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstands. 
Vom Gemeinderat werden als weitere stimmberechtige Gemeindevorstandsmitglieder bestellt: 
„FAIR FÜR ALLE“ – Wolfgang Taxer:    Wolfgang Taxer 
        Eveline Vrataric-Mayr 
Team Bürgermeister Lukas Peer – Navis, Inser Dahoam: Markus Peer 
 
Punkt 8. Gegebenenfalls: Bestellung bzw. Wahl der ständigen Ersatzmitglieder der stimmberechtigten 
Mitglieder des Gemeindevorstands. 
Vom Gemeinderat werden einstimmig folgende Personen als ständige Ersatzmitglieder für die 
stimmberechtigten Vorstandsmitglieder bestellt: 
Ersatzmitglied für Wolfgang Taxer:   Daniel Hilber 
Ersatzmitglied für Eveline Vrataric-Mayr:  Irene Eppensteiner 
Ersatzmitglied für Lukas Peer:   Sonja Rastner 
Ersatzmitglied für Hugo Vötter:   Andreas Hauser 
Ersatzmitglied für Markus Peer:   Anton Stöckl 
 
Punkt 9. Wahl des Substanzverwalters, des ersten und zweiten Substanzverwalter-Stellvertreters sowie 
des ersten Rechnungsprüfers für die Gemeindegutsagrargemeinschaft (GGAG) Navis nach § 36b des 
Tiroler Flurverfassungslandesgesetzes. 
Vom Gemeinderat werden folgende Personen bestellt: 
Substanzverwalter für die GGAG Navis: Lukas Peer mit zwölf Stimmen, eine Stimme ungültig. 
1. Substanzverwalterstellvertreter:  Andreas Hauser mit sieben Stimmen 
      sechs Stimmen entfielen auf Harald Baldemair 
2. Substanzverwalterstellvertreter:  Harald Baldemair mit elf Stimmen, zwei Stimmen  
      waren ungültig. 
1. Rechnungsprüfer: Anton Stöckl mit sieben Stimmen.  

Renate Opitz erhielt vier, Thomas Geir zwei Stimmen. 
 
 
Punkt 10. Festlegung der gemeinderätlichen Ausschüsse, Wahl bzw. Bestellung der jeweiligen 
Ausschussmitglieder sowie Wahl der in die überörtlichen Verbände zu entsendenden Mitglieder. 
Folgende gemeinderätliche Ausschüsse werden gebildet und mit diesen Personen besetzt: 
Überprüfungsausschuss: Renate Opitz, Eveline Vrataric-Mayr und Markus Peer 
Bauausschuss: Wolfgang Taxer, Andreas Hauser, Hugo Vötter, Anton Stöckl und Christian Mösl als 
beratendes Mitglied ohne Stimmrecht.  
Subventions- und Förderausschuss: Anton Stöckl, Sonja Rastner, Andreas Hauser, Wolfgang Taxer und 
Thomas Geir 
Erneuerbare-Energie-Ausschuss: Markus Peer, Andreas Hauser, Anton Stöckl, Wolfgang Taxer und Irene 
Eppensteiner 
Bildungs-, Jugend- und Familienausschuss: Wird vorerst nicht besetzt 
Gewerbe- und Landwirtschaftsausschuss: Die Einrichtung dieses Ausschusses wird mit sieben zu sechs 
Stimmen abgelehnt. 
Ausschuss für Öffentlichkeitsarbeit und Gemeindezeitung: Dieser Punkt wird vorerst vertagt. 
 



Gemeindeinterne Beauftragte und Referenten: 
Forsttagsatzungskommission: Bgm. Lukas Peer; Ersatz Vzbgm. Hugo Vötter 
Sportreferent: Daniel Hilber 
Tourismusbeauftragter: Markus Peer 
Verkehrs- und Sicherheitsbeauftragter: Harald Baldemair  
Schiliftbeauftragter: Bgm. Lukas Peer 
Beauftragter für den Gemeindesaal: wird zu einem späteren Zeitpunkt bestellt 
 
In andere regionale Organe werden entsendet: 
Hauptschulverband: Bgm. Lukas Peer und Sonja Rastner; Ersatz: Hugo Vötter 
Überprüfungsausschuss des Hauptschulverbandes: Anton Stöckl; Ersatz: Renate Opitz 
Abwasser- und Abfallwirtschaftsverband Unteres Wipptal: Bgm. Lukas Peer, Sonja Rastner; Ersatz: 
Vzbgm. Hugo Vötter 
Überprüfungsausschuss des Abwasser- und Abfallwirtschaftsverbands: Renate Opitz; Ersatz: Anton 
Stöckl 
Gemeindeverband Altersheim Annaheim: Bgm. Lukas Peer; Ersatz: Vzbgm. Hugo Vötter 
Überprüfungsausschuss Gemeindeverband Altersheim Annaheim: Anton Stöckl; Ersatz: Renate Opitz 
Friedhofsverband Matrei: Bgm. Lukas Peer; Ersatz: Vzbgm. Hugo Vötter 
Überprüfungsausschuss Friedhofsverband: Anton Stöckl; Ersatz:  Renate Opitz 
Standesamts- und Staatsbürgerschaftsverband Matrei: Bgm. Lukas Peer; Ersatz: Vzbgm. Hugo Vötter 
Überprüfungsausschuss Standesamts- und Staatbürgerschaftsverband: Anton Stöckl; Ersatz: Renate 
Opitz 
Gemeindeverband Polytechnischer Lehrgang und Sonderschule: Bgm. Lukas Peer; Ersatz: Vzbgm. Hugo 
Vötter 
Überprüfungsausschuss Gemeindeverband Polytechnischer Lehrgang und Sonderschule: Anton Stöckl; 
Ersatz: Renate Opitz 
Planungsverband Wipptal: Bgm. Lukas Peer; Ersatz: Vzbgm. Hugo Vötter 
Sozial- und Gesundheitssprengel: Bgm. Lukas Peer; Ersatz: Vzbgm. Hugo Vötter 
Überprüfungsausschuss Sozial- u. Gesundheitssprengel: Anton Stöckl; Ersatz: Renate Opitz 
Regionalmanagement Wipptal: Bgm. Lukas Peer; Ersatz: Vzbgm. Hugo Vötter 
 
Punkt 11. Anträge, Anfragen und Allfälliges. 
 
Kundgemacht am:  17.03.2022 
Abzunehmen am:  01.04.2022 
 
  Der Bürgermeister 

 Lukas Peer 

 
 
 

 

 
 
 

Dieses Dokument wurde von Lukas Peer elektronisch gefertigt und amtssigniert. 
 

Datum   17.03.2022 
 

Informationen zur Prüfung finden Sie unter: www.navis.tirol.gv.at 
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